



一大早,乔延生一家就在自家院子里踩起了高跷。



乔能建表演“板上自立”。



丑角当众秀恩爱,逗得人们开怀大笑。

文/片 本报通讯员 齐建水

# 祖孙三代恋高跷

“当当,当当当!”正月十二一大早,到农村采风的路上,刚走到济阳县曲堤镇乔家村的村口,笔者就听到路西一处院内传来敲击面盆的声音,那节奏就像踩高跷的鼓点。走进院门一看,果然见到四个人正踩着高跷起劲地扭跳着,一旁一位老者正拿一个不锈钢面盆击打着鼓点。看到这里,笔者急忙举起相机,按下了快门。

一身老生打扮的老人走过来,热情地打招呼,自我介绍说叫乔延生,身边拿大烟袋、破扇子的“丑媒婆”是他的妻子张友琴,旁边的英俊“小生”是儿子乔能建,身前的“小书童”是孙子乔传海。

问他们怎么在院子里就跳起来了,乔延生摸着“书童”乔传海的头说:“是为着他哩。他今天早上天不亮就去堵村书记的家门,缠着乔书记同意他加入村里的高跷表演队,乔书记同意了,就跑回家来让我们帮他先练练,没去拿鼓,只好敲个铁盆凑合着。”小传海年纪还小,咋这么爱踩高跷呢?乔延海指着自己的心窝说:“好玩啊,我一看到别人踩高跷心里就痒痒。”

一听这么说,在场的人都笑了。“丑媒婆”张友琴上前说:“踩高跷上瘾呢,以前缺吃少穿的,每年过年还要穷乐和一番,现在日子这么好,当然要好好地跳跳扭扭,高兴高兴。”

乔延生说:“我们村的上杠高跷已有400多年历史了,也许是祖辈遗传,我们全家人对高跷表演就像着了迷一样,一听到锣鼓响就坐不住。我今年70岁了,老伴58岁,儿子32岁,孙子今年刚满7岁,全家5口人,4人参加村里的高跷表演队,全是活跃分子,儿子还能表演多种绝活,是高跷队的顶梁柱。”

说罢乔能建表演了几个绝活,在院子里做起了“苏秦背剑”、“蛙跳丰年”、“怀中抱月”等高难动作,然后又把凳子和八仙桌搬到大街上,表演了“飞跃重山”、“猛虎跳崖”等绝活,动作利落潇洒,惊险刺激,令人咋舌。

“咚咚,咚咚!”这时,村里高跷队的锣鼓敲起来了,乔延生一家匆忙收拾了街上的桌凳,参加村里的高跷表演去了。



乔延生一家历来是村里高跷队的活跃分子。



乔能建表演高难度技巧“苏秦背剑”。



小传海在表演走板跳板。

## 分类广告招商了! 最低只需几十元就可上广告!

《齐鲁晚报·今日济阳》创刊以来,得到了广大读者的热爱,凭借强大的品牌辐射力,广泛的读者群体、鲜活的新闻内容,成为实力商家投放广告的首选。

应广大商家要求,为更好地拓展广告业务,拟推出“分类广告”专版,现面向社会招商。广告内容包括招聘、求职、招生、求购、出售、出租、转让、招商、维修、开张、庆典、通告等。

本报也刊登身份证、户口本、工作证、驾驶证、营运证、发票、公章类、营业执照、土地证、规划证等各类挂失、遗失证明。

根据版面大小费用不同,最低只有几十元。现在定版,更有做五送一、做十送三的优惠活动。

欢迎广大厂商、个人刊载招商、供求信息,同时,本报诚征分类广告代理。

欢迎垂询、惠顾!联系电话:0531-81172108

